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            SECUENCIA 3 : « el ENCUENTRO DE 2 MUNDOS»

	Thèmes- Intérêts documents

CULTURA : 

	· Mémoire -Sentiment d’appartenance

-Les liens historiques qui unissent l’Ancien Monde (l’Europe) el le Nouveau Monde (l’Amérique).

-Découvrir des aspects de la découverte et de la conquête du Nouveau Monde.

-Découvrir les apports (culture, langue, richesses,…) de chaque monde. 

-Projet liaison collège-lycée = réalisation d’un jeu de plateau sur la thématique de la séquence et rencontre au mois d’avril avec les élèves de 3ème  (PROJET ECLORE) = tournoi à partir des jeux créés par chaque établissement.

	

	Objectifs de communication/Compétences/Savoir-faire :

COMUNICACIÓN :

	ACTIVITÉS LANGAGIERES DOMINATES /COMPÉTENCES EVALUÉES DANS LA SÉQUENCE : E.O.C./E.E.



	· EXPRESSION ORALE  :
	· EXPRESSION ÉCRITE   :

	· Tâche intermédiaire (E.O.C.) (Travail individuel ou en binôme) :
Presentar oralmente  una de las tres Civilizaciones precolombinas  (los aspectos más importantes) + ilustrar la explicación  con fotografías/imágenes. 
(Enregistrement en salle multimédia avec Photorécit)
	· Tâche finale :  Ecriture d’invention. 

-Escribir un relato, en primera persona y en pasado, sobre el « Descubrimiento » adoptando el punto de vista de uno de los personajes que vivieron este acontecimiento histórico = Cristóbal Colón. 

	Compétences attendues  et critères d’évaluation :
	Compétences attendues  et critères d’évaluation :

	A.2 Produire en termes simples des énoncés sur les gens et sur les choses 

- Produire un discours simple et pertinent  sous la forme d’une simple liste de points successifs (utiliser les articulations les plus fréquentes pour relier des énoncés) = , faire un compte-rendu, donner des explications.

B.1 S’exprimer de manière simple sur des sujets variés :

-.Produire un discours articulé et nuancé, pertinent : faire un exposé simple sur un sujet familier, préparé et expliquer les points importants.., raconter un événement, une histoire ou donner des détails, exprimer un point de vue, …

-S’exprimer avec une certaine aisance.

-Prononciation clairement intelligible.

-Mobiliser le lexique approprié et varié  et les structures adéquats.

-S’exprimer dans une langue correcte.
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	A.2 Écrire des énoncés simples et brefs  reliés par des connecteurs tels que « et, mais, parce que…)

-Prendre en compte les aspects formels de la production demandée = adapter son discours à la situation de communication (témoignage, etc.).

-Relier des groupes de mots avec des connecteurs logiques simples sous la forme d’une simple liste de points : relater des événements, raconter une histoire

B.1 Rédiger un texte articulé et cohérent, sur des sujets concrets ou abstraits
-Prendre  en compte des aspects formels de la production demandée = adapter son discours à la situation de communication (témoignage, etc.)

-Relier une série d’éléments courts, simples et distincts en un discours qui s’enchaîne (avoir recours à des connecteurs logiques, temporels... ) : relater des événements, faire le compte-rendu d’expériences en décrivant des sentiments, des réactions des expériences, raconter une histoire, …

-Produire un écrit suivi  immédiatement compréhensible (correction grammaticale, orthographe, ponctuation,…).

-Mobiliser le lexique  et les structures adéquats.

-Respecter la situation d’énonciation.

	AUTRES ACTIVITES LANGAGIERES TRAVAILLÉES :

	· COMPRÉHENSION ÉCRITE : A.2 Comprendre des textes courts et simples:
	· COMPREHENSION ORALE : A.2 Comprendre une intervention brève si elle est claire et simple :



	-Comprendre le sens général des documents écrits : la descripción de un personaje (retrato físico y moral), las relaciones que existen entre los personajes, los sentimientos, etc.
-Identifier l’information pertinente sur la plupart des écrits simples.

-Mobiliser de manière pertinente les connaissances  pour déduire du contexte le sens probable des mots inconnus, pour déduire du sens.

B.1- -Identifier les principales conclusions d’un texte.

-B1.Comprendre les liens logiques, chronologiques, thématiques entre les informations.
	-Comprendre un message oral pour pouvoir répondre à des besoins concrets ou réaliser une tâche 

-Comprendre les points essentiels d’un message oral : identifier le sujet, les points essentiels, repérer l’information essentielle mais compréhension lacunaire/partielle : (vidéo).
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-Mobiliser de manière  pertinente les connaissances  pour déduire du contexte le sens probable des mots inconnus, pour déduire du sens.

	Objectifs linguistiques

LENGUA :

	· Compétences lexicales :
	· Compétences grammaticales : 


	 Nouveaux apports  (le lexique spécifique à la séquence ) : 

-Léxico relacionado con las civilizaciones precolombinas, el léxico del viaje, del Descubrimiento, personajes históricos, etc. 

-L’expression des impressions, des émotions, des sentiments, des réactions (expressions nouvelles + réemploi séquence 2)

· Réemplois + approfondissement  :

-Traits de caractère.
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-La description physique.

-Connecteurs logiques.

-Donner un point de vue,  justifier
	· Nouvelles compétences :

-lire les dates

-les démonstratifs : Este (présent)/ese/aquel (passé) (p. 195)

-les adverbes de manière

-la négation

-Prépositions (cause= por, but=para, lieu=en, a, de)

· Réemplois + approfondissement  :

-les temps du passé (imparfait, passé simple, subjonctif imparfait),

- la concordance des temps,

- emplois du subjonctif après querer que,  pedir que , alegrar que, quizás…,

- les marqueurs temporels

 -l’opposition : mientras que/en cambio…

-ser + adjectif, /-estar + adjectif /-l’habitude/ -l’obligation

-le comparatif de supériorité /-le superlatif absolu (ísimo, ísima…),

-gustar et verbes qui se construisent sur le même modèle.
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PROGRESION SECUENCIA 3 : « el ENCUENTRO DE DOS MUNDOS»
Documents et supports  : 

Doc.1-Biografía de Cristóbal Colón. Texte libre de droits issu de l'encyclopédie en ligne WIKIPEDIA . (Activité Emilangues)

Doc 2. Historia del 12 de octubre.  http://www.youtube.com/watch?v=41LQ7yCQAF4 , www.venezuelatuya.com (C.O. + E.O.) 

 Doc 3. : Dossier Cuenta conmigo seconde p. 159
Doc. 4 : Lo que vio Cristóbal Colón (C.E. + E.O.), Gran Vía, 2nde
· Antes  de empezar = lluvia de ideas

Objectif = anticiper/ lexique, les concepts qui seront abordés dans la séquence 

-¿Qué evoca para vosotros Cristóbal Colón? ¿Qué sabéis sobre él?

-¿Qué evoca para vosotros la expresión “encuentro de 2 mundos”?

Propositions des élèves + notes au tableau + mise en relation des idées
· Présentation du projet = objectifs et tâche intermédiaire et finale (distribution de la fiche de présentation de la séquence)
-Présentation du projet ECLORE (réalisé avec les classes de seconde) = conception et réalisation d’un jeu 

de plateau sur la thématique de la séquence (« Encuentro de dos Mundos ») et rencontre au mois d’avril avec les élèves de 3ème  (Roumazières et Chabanais) : tournoi à partir des jeux créés par chaque établissement.

-Classe de seconde expérimentale (évaluation sans notes)
Présentation du projet interdisciplinaire (espagnol et anglais)  réalisé  avec  la classe de seconde expérimentale  autour 
de l’Hermione et du premier voyage de Christophe Colomb : conception et réalisation d’un jeu de plateau  mettant en relation les thématiques et les connaissances  abordées dans les 2 langues :   « Héroes de dos Mundos –Heroes Of The Two Worlds ». Il s’agit d’un  projet soutenu financièrement par la Région Poitou-Charentes.
L’idée est née du projet déjà réalisé en espagnol dans le cadre du réseau ECLORE.

Les enseignantes se sont concertées pour l’élaboration de la  séquence afin que les élèves puissent avoir les connaissances (linguistiques et culturelles) nécessaires et pouvoir ainsi rédiger les questions du jeu.

Le but de ces projets est de permettre aux élèves une découverte historique et culturelle ludique et enrichissante.

Les éléments du jeu « Héroes de dos Mundos –Heroes Of The Two Worlds »
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· Donner la consigne de la  tâche intermédiaire afin que les élèves puissent organiser leur travail et le préparer dans de bonnes conditions. Préparation en autonomie (recherche d’informations sur  internet ou à partir d’un dossier distribué par l’enseignant, choisir des photos/images pour illustrer l’exposé,  préparation de l’exposé).
Consigne de la tâche intermédiaire : 

E.O.C évaluée =  exposé individuel ou en binôme. Enregistrement en salle multimédia avec Photorécit

	A2->B.1 S’exprimer de manière simple sur des sujets variés :

-.Produire un discours articulé et nuancé, pertinent : faire un exposé simple sur un sujet familier, préparé et expliquer les points importants, donner des détails. 

-Utiliser les temps du passé de manière pertinente et des marqueurs temporels


Presentar oralmente  una de las tres Civilizaciones Precolombinas siguientes  (los aspectos más importantes) + ilustrar la explicación con fotografías/imágenes:

-los aztecas

-los mayas

-los incas

- Temps de parole par élève 2’30. 

Attention !!! La répartition du temps de parole doit être équilibrée pour l’exposé en binômes.

-Possibilité de préparer une liste de 10 mots clés par personne pour l’EOC
· Pistes de réflexion à traiter  et à développer (Capacité à présenter de manière claire et synthétique les informations, à s’approprier les idées):

-Situación geográfica, periodo de la civilización

-Fechas o acontecimientos históricos importantes

-Lugares, monumentos importantes

-Lengua

-Conocimientos (astronomía, agricultura, etc.)

-Religión, rituales

-Organización social
· Doc. 1 Biografía de Cristóbal Colón (texte à trous)  (EMILANGUES) (C.E. +E.O.I.)
Une biographie lacunaire de Colomb qui invite les élèves à découvrir le personnage central de la séquence et à s'approprier les données essentielles du thème (dates, lieux, projets, personnages). Les élèves sont acteurs de l'apprentissage dans la mesure où ils doivent chercher les informations lacunaires en EOI.
Compétences visées

-Compétences communicatives langagières :

On attendra des élèves qu'ils soient capables de formuler une question de manière correcte et en utilisant le pronom interrogatif adéquat.

Inversement, on attendra d'eux qu'ils soient capables de déduire le type de réponse attendue en «analysant » le pronom interrogatif.

Ils devront être capable de donner des indications chiffrées (nombres, dates, âge).

On pourra demander aux élèves de produire un récit organisé de manière simple afin de reprendre les principaux éléments vus dans le texte.
Activité(s) langagière(s) dominante(s) travaillée(s) dans la séance

La première activité de la séquence permettra aux élèves d'intéragir afin de compléter un texte lacunaire (classe divisée en deux groupes) sur C Colomb. Ils devront être capables de poser des questions simples en employant les mots interrogatifs corrects.

A2 : Peut communiquer dans le cadre d'une tâche simple et courante ne demandant qu'un échange d'information simple et direct sur des sujets familiers.

B1 : Peut parcourir un texte assez long pour y localiser une information cherchée et peut réunir des informations provenant de différentes parties du texte ou de textes différents afin d'accomplir une tâche spécifique.

A partir du texte complété, la seconde activité permettra d'entraîner les élèves à la compréhension de l'écrit. Ils devront localiser et relever dans le texte des renseignements précis sur des dates, des nombres, des noms de personnes...

Exploitation pédagogique

Démarche pédagogique
-Activité 1 : Lee el texto y completa los verbos en pretérito. On demandera aux élèves de compléter le texte à l'aide de la fiche «Prétérit » distribuée auparavant.

-Activité 2 (en deux groupes) : chaque groupe disposera d'une fiche lacunaire (texte complété au prétérit) et devra poser des questions à l'autre groupe pour compléter la fiche.

On veillera à ce que les échanges se fassent au prétérit et à ce que les questions soient posées en suivant l'ordre du texte.
Documento 1.
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Cristóbal Colón , el famoso navegante y descubridor de América (nacer) .....................en ___________, probablemente en 1451 .

(Aprender) .............................. el arte de la navegación desde muy joven y (viajar) ........................ mucho por el Mediterráneo .

En 1484 , (ir)...............a __________ y (pedir) ................al Rey dinero para hacer una expedición a Cipango ( el moderno Japón) por una nueva ruta : hacia el Oeste .

El Rey ____________ de Portugal no le (dar) .......... el dinero .

Después , Colón se (ir) ............. a España y(pedir) ......................(fondos a los Reyes Católicos Isabel de Castilla y ____________. La preocupación mayor de los Reyes en aquella época era “La Reconquista” (rechazar a los árabes de España) . Por eso , (tener)................... que esperar unos años pero al final , los reyes le (dar) ...................tres carabelas ( La Niña ,__________ y la Santa María) y dinero para navegar .

Colón ( salir) .......................... del puerto de Palos en ______________ .

Tres meses más tarde después de un viaje muy difícil, el joven marinero Rodrigo de Triana (ver) .................... tierra el día _____________ de 1492. C.Colón creyó haber llegado a Asia.

El encuentro (ser) ................... terrible para los habitantes del Nuevo Mundo. Los europeos se apropiaron de las tierras y obligaron a los indígenas a trabajar en minas, en la construcción y en las haciendas.

Les (imponer) ………………………………………………….. una religión y una forma de vida nuevas , los esclavizaron .

Además, con ellos llegaron enfermedades como la viruela, el tifo, la difteria y el sarampión, contra las cuales los americanos no tenían defensas.

Después, Colón ( hacer)……………………………….. 3 viajes y murió en ___________ en Valladolid .
Wikipedia, 2008
Cristóbal Colón.
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Cristóbal Colón, el famoso navegante y descubridor de América  (nacer).....................en Génova , probablemente en __________ . 

(Aprender) .......................... el arte de la navegación desde muy joven y  (viajar) ........................mucho por el Mediterráneo . 

En ______ , (ir).................a Portugal y (pedir) ....................al Rey dinero para hacer una expedición a Cipango ( el moderno Japón) por una nueva  ruta : hacia el Oeste .El Rey Juan II de Portugal no le (dar) .............. el dinero . 

Después, Colón se (ir) ............. a ____________ y (pedir)………………….. fondos a los Reyes Católicos ____________ y Fernando de Aragón .La preocupación mayor de los Reyes en aquella época era “La Reconquista” (rechazar a los árabes de España) . Por eso, (tener) ............................ que esperar unos años pero al final , los reyes le (dar) ...............tres carabelas (La niña , la Pinta y ____________________) y dinero para navegar . 

Colón ( salir)……………………………. del puerto de __________ en agosto de 1492 . Tres meses más tarde después de un viaje muy difícil, el joven marinero ______________ (ver) .................... tierra el día 12 de octubre de 1492. C.Colón creyó haber llegado a Asia . 

El encuentro (ser)…………….. terrible para los habitantes del Nuevo Mundo. Los europeos se apropiaron de las tierras y obligaron a los indígenas a trabajar en minas, en la construcción y en las haciendas.

Les (imponer)  …………………………………………...una religión y una forma de vida nuevas, los esclavizaron. 

Además, con ellos llegaron enfermedades como la  viruela, el tifo, la difteria y el sarampión, contra las cuales los americanos no tenían defensas. 

Después , Colón (hacer)…………………………   _________ viajes y murió en 1506 en ___________

Wikipedia, 2008

· Doc. 2 : Historia del 12 de octubre (vídeo) (C.O. + E.O)
	Objectifs culturels : les intérêts du document
-Les croyances, superstitions de l’époque.

-La préparation du voyage, le voyage vers le Nouveau Monde.

-La découverte du Nouveau Monde par Colomb.

	Activités de communication langagière :

C.E. : A2- Comprendre les points essentiels d’un message oral : un documentaire, un court exposé, 

A2-B1- Comprendre et extraire les idées essentielles d’un reportage.

A2 -Utiliser des expressions et des phrases simples pour décrire, présenter, faire un compte-rendu d’un événement historique.

E.O.C./E.E : A2- Raconter une histoire en s’aidant d’images.

B1-Je suis capable de raconter une histoire en soulignant les points essentiels et la chronologie.

A2- (Cohérence et cohésion) Peut utiliser les articulations les plus fréquentes pour relier des énoncés afin de raconter une histoire ou décrire.

	Compétences lexicales :

-Le lexique du voyage, de l’aventure, de la découverte : una expedición, navegar, una ruta, una excursión, rumbo a , arriesgada, desembarcar 

-Le projet de Colón : que la tierra redonda,  esférica, navegar hacia el oeste,  llegar a la India, rutas más cortas
-Lexique lié au commerce, économie : ser costoso(a), el comercio, ayuda y apoyo económico, 

-Dates historiques : el 17 de Abril de 1492, el 3 de agosto, el 12 de octubre
-Lexique des faits historiques : un acontecimiento histórico, las tres carabelas, las Capitulaciones de Santa Fe, 

- Lieux historiques : el Puerto de Palos de la Frontera, la Isla de Guanahaní
-Personnages historiques : La reina Isabel la Católica

-Les difficultés : no quedar muchos víveres, más de 2 meses sin ver tierra
-Les réactions/sentiments : desconfiar, la desesperación, profirió el famoso grito

	Compétences grammaticales :

-les temps du passé

-l’emploi et la valeur des temps

-les marqueurs temporels

-les connecteurs logiques

-le but

-seguir + gérondif

-prépositions : hacia, hasta

-no…sino

	Objectifs méthodologiques : les savoir-faire

Présenter un personnage historique.

Suivre les différentes étapes d’un récit oral (voyage)

Établir une relation entre 2 documents (vidéo /photogrammes)


1-Visionner 1 fois + réactions des élèves  (: época, personajes, los lugares, de qué trata, etc ) = noter au tableau les propositions
2-Consignes de travail de repérage/axes = différents groupes : chaque groupe aura une tâche différente/repérage des informations.

Faire 4 groupes, chaque groupe est chargé de relever des éléments (son + images) pour compléter l’explication, le compte-rendu du document. 
G.1 : Los diferentes nombres dados al 12 de octubre, las creencias y supersticiones relacionadas con la forma de la tierra + lo que pensaba Colón/la Tierra y lo que deseaba.

G. 2 : Los preparativos para realizar su proyecto.

G.3 : El viaje : la salida, la travesía, la actitud de la tripulación.

G.4 : El final del viaje + las consecuencias.
3-Visionner 2 fois la vidéo.+ travail de repérage des informations en autonomie

4-Temps pour la mise en commun par groupes +  E.O. : compte-rendu oral de ce qu’ils ont compris

4-Trace écrite = script de la vidéo 
Actividades :

a)Les temps du passé. Completa el texto siguiente conjugando en pasado (passé simple ou imparfait)  los verbos que están entre paréntesis.

b)Subraya con dos colores diferentes los marcadores temporales y los conectores lógicos. 
5-Correction (vidéoprojeter le script de la vidéo)
6-Projeter un diaporama avec photogrammes extraits de la vidéo dans le désordre. Demander aux élèves de rétablir l’ordre chronologique des images/faits racontés dans la vidéo, Ils doivent être capables de justifier leur choix. 
Historia del 12 de octubre

El 12 de octubre es uno de los días que más ha cambiado el mundo y es conocido con muchos nombres :

-Día del Descubrimiento de América

-Día de la Raza

-Día del encuentro de 2 mundos

-y últimamente Día de la Resistencia Indígena.

Antiguamente en el mundo occidental, los únicos continentes que (conocerse)…………………………………… eran Europa, África y Asia. Se creía que la tierra (ser)…………………….. plana. La creencia era que si un barco (seguir)…………………………….. navegando hasta el límite (poder)………………………… caer en un abismo. Sin embargo Cristóbal Colón, un navegante genovés, (estar)……………………….. convencido de que la tierra no era plana sino redonda o mejor dicho esférica; por lo tanto (proponer)……………………………………… navegar hacia el oeste para llegar a la India y así conseguir unas rutas más cortas para el comercio con esta parte del mundo. Para demostrarlo (necesitar)……………………………….. organizar una expedición. Como una excursión de este tipo, además de arriesgada era muy costosa, Colón (acudir)…………………………………… a la reina de España : Isabel  la Católica a quien (solicitar)…………………………………… ayuda y apoyo económico, lo cual (lograr)……………………………. en las Capitulaciones de Santa Fe el 17 de Abril de 1492. Finalmente, el 3 de agosto de ese mismo año, Cristóbal Colón logró salir desde el Puerto de Palos de la Frontera rumbo a la India en las famosas 3 carabelas llamadas la Pinta, la Niña y la Santa María. (Navegar)………………………………………….. por más de 2 meses sin ver tierra, la tripulación (comenzar)……………………………  a desconfiar de su comandante y la desesperación estaba al punto de aparecer al no quedar muchos víveres. Cuando ya la tripulación comenzaba a desconfiar de Colón y el caos estaba cada vez más cerca, el marinero de Triana (dar)…………………. un giro a la historia  al divisar en el horizonte la tierra. Fue allí cuando (proferir)…………………………………..el famoso grito : ¡Tierra! ¡Tierra!. Finalmente aquella expedición logró desembarcar, sin saberlo, en el nuevo continente en la Isla de Guanahaní, archipiélago de las Bahamas, posteriormente llamada San Salvador. (Ser)……………. uno de los días que (cambiar)……………………………….. la Historia al marcar el encuentro entre dos mundos : el Viejo Continente y el llamado Nuevo Continente hoy conocido como América.
Actividades :

a)Les temps du passé. Completa el texto siguiente conjugando en pasado (passé simple ou imparfait)  los verbos que están entre paréntesis.

b)Subraya con dos colores diferentes los marcadores temporales y los conectores lógicos. 
Travail maison = Distribution d’une fiche  avec photogrammes de la vidéo  + consigne pour le compte-rendu oral = E.O. évaluée (qqs élèves)
E.O.C.:  Resumen oral, en pasado, de los elementos más importantes del documento : Historia del 12 de octubre de 1492
	A2- Raconter une histoire en s’aidant des images.
B1-Je suis capable de raconter une histoire en soulignant les points essentiels et la chronologie en utilisant les temps du passé.

A2- (Cohérence et cohésion) Peut utiliser les articulations les plus fréquentes pour relier des énoncés afin de raconter une histoire.


· Doc. 3 : Dossier El primer encuentro (C.E + E.O.)
1-Activités de C.E + E.O.

-Repérage, reformulation des idées, mise en relation =  liens logiques (porque/puesto que/ya que, l’opposition, la cause et la conséquence), la négation :

-las reacciones de los españoles + justificar

-las reacciones, los sentimientos de los indios + justificar.

->comparar

2-Reprise intégrée à partir d’un  tableau = laisser un temps de préparation + E.O.  de quelques élèves 
	A2 Décrire des lieux, des personnages et des objets.

A2- (Cohérence et cohésion) Peut utiliser les articulations les plus fréquentes pour relier des énoncés afin de raconter une histoire ou décrire
Établir une relation entre 2 documents (vidéo et image)


3-Travail en binôme =  à partir des informations des documents étudiés sur Cristóbal Colón,  imaginez 10 questions et écrivez  les réponses. =travail nécessaire pour élaborer les questions du jeu et les mots croisés.
Doc. 3 : Dossier  Primer encuentro
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B Los esparioles quedaron maravllados frente
alaflora, lafaunay los habitantes. Todo era
nuevo para ellos  crefan haber encontrado
el paraiso terrenal. £ primer contacto fue
pacifco. Hubo intercambios de regalos.

1 Los indigenas vivian en sociedades
organizadas. Tenian conocimientos
astronémicos, sistemas de calculo,
costumbres religiosas y una arquitectura
compleja. Se quedaron asombrados por las.
armaduras de hierro de los conquistadores, |
sus armas de fuegoy sus caballos: nunca
los haban visto. Pensaban que eran
enviados por los dioses.
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i Desde el Nuevo Mundo: la papa (pomme de terre) que calmé hambrunas en Europa,
el maiz que se us6 para alimentar el ganado, y el tomate, el cacao, el pavo (dindon),...

B Desde el Viejo Mundo: lechugas (salades) - citricos (agrumes) - manzanas (pommes)
- caballos (chevaux).

& En el Nuevo Mundo, los europeos fundaron industrias y favorecieron el comercio.
Las pérdidas entre los indigenas se debieron a las guerras contra los espafioles,
a las penurias, y a las enfermedades contra las que no eran inmunes.
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1519-1522: conquista del imperio azteca por
Hernan Cortés (1485-1547).

Cuando Hernandez de Cérdoba descubri6 la
Peninsula de Yucatan en 1517, la civilizacién
maya habia decaido a partir del siglo X.

1524-1539: conquista del imperio inca por
los conquistadores Francisco Pizarro (1475-
1541) y Diego de Almagro (1475-1538).




Reprise intégrée.
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· Tâche intermédiaire = Las Civilizaciones Precolombinas
1-E.O.C évaluée =  exposé individuel ou en binôme:

Enregistrement en salle multimédia avec Photorécit

	A2->B.1 S’exprimer de manière simple sur des sujets variés :

-.Produire un discours articulé et nuancé, pertinent : faire un exposé simple sur un sujet familier, préparé et expliquer les points importants, donner des détails. 

-Utiliser les temps du passé de manière pertinente et des marqueurs temporels


Presentar oralmente  una de las tres Civilizaciones Precolombinas siguientes  (los aspectos más importantes) + ilustrar la explicación con fotografías/imágenes:

-los aztecas

-los mayas

-los incas
- Temps de parole par élève 2’30. 

Attention !!! La répartition du temps de parole doit être équilibrée pour l’exposé en binômes.

-Possibilité de préparer une liste de 10 mots clés par personne pour l’EOC
· Pistes de réflexion à traiter  et à développer (Capacité à présenter de manière claire et synthétique les informations, à s’approprier les idées):

-Situación geográfica, periodo de la civilización

-Fechas o acontecimientos históricos importantes

-Lugares, monumentos importantes

-Lengua

-Conocimientos (astronomía, agricultura, etc.)

-Religión, rituales

-Organización social…

Grille d’évaluation de la tâche intermédiaire : E.O.C =  exposé individuel ou en binôme sur « Las civilizaciones precolombinas »

Nom :                                                                Prénom :                                                             Classe : 

	Critères  d’évaluation
	N.A


	E.C.A

A2
	A.

   A2++/B1
	              

	· Réalisation de la tâche, traitement du sujet.
-Les idées principales sont traitées et développées de façon satisfaisante et pertinente (-Situación geográfica, periodo de la civilización/ -Fechas o acontecimientos históricos importantes/-Lugares, monumentos importantes/-Lengua/-Conocimientos/-Religión, rituales/-Organización social…)

-Capacité à présenter de manière claire et synthétique les informations, à s’approprier les idées.

-Le discours respecte la consigne et la situation d’énonciation.

        ●      Les images : choix pertinent des images/contenu de l’exposé.                        
· Temps de parole respecté (5 minutes maximum/binôme) et équilibré.

                                          (2 minutes 30 si travail individuel)
	
	
	
	/8pts

	· Aisance et cohérence.

- Capacité à s’exprimer de manière  construite, avec une certaine aisance : discours bien structuré avec des transitions  (plan, transition entre les idées, utilisation de marqueurs temporels, de mots de liaison). 


	
	
	
	                  /2pts

	       ●           Phonologie et attitude de communication : 

Prononciation,  intonation,  intelligibilité,  audibilité

Utilise le ton qui convient au contenu exprimé, ne récite pas. =  prend du recul/son travail.      
	
	
	
	     /2pts

	· Richesse de la langue (Gamme suffisamment large des mots et expressions pour varier les formulations et développer les idées)
-Lexique en relation avec les civilisations (lieux historiques, religion, connaissances, etc.)
	
	
	
	              /4pts

	· Correction de la langue (Bon contrôle des structures simples et courantes)

-Emploi pertinent des temps 

-Correction de la conjugaison  

-Syntaxe 
	
	
	
	            /4pts

	Note:             /20




2-Activité de C.O. à partir des productions des élèves. 

On demande aux élèves de choisir 1 enregistrement (production orale)  abordant 1 civilisation différente de celle traitée dans leur exposé et de relever des informations (tableau à compléter)

-Ils devront également porter un regard critique (positif ou négatif sur les productions des autres élèves (distribution d’une grille à compléter)

3. E.O.C : A la fin de l’activité de C.O., les élèves devront être capables de faire un compte rendu oral à partir de leurs notes.
Trace écrite = Tableau synthèse des 3 civilisations à partir des exposés des élèves (PRONOTE)
Travail maison = Lire le tableau synthèse (PRONOTE) et rédiger 10 à 12 questions sur les civilisations et écrire les réponses pour la réalisation des cartes du jeu et des mots croisés.
Une fois toutes les questions corrigées, les élèves doivent  décider sous quelle forme faire deviner les informations (quizz, mime, dessiner, etc.),  ensuite ils vérifient l’adéquation de leurs choix  en posant des questions à leurs camarades. Pour finir, ils écrivent  les questions à l’aide d’un traitement de texte  sur les cartes du jeu.
Travail de groupe avec la classe de seconde expérimentale = Elaboration de panneaux sur Cristóbal Colón et les civilisations (travail de groupe). Panneaux exposés la journée des Portes Ouvertes du Lycée pour illustrer  la présentation du jeu « Encuentro de dos Mundos »
Doc. 4 : Lo que vio Cristóbal Colón (C.E + E.O.+ E.E.)
	Objectifs culturels : les intérêts du document
-Découvrir des aspects de la découverte et de la conquête du Nouveau Monde = l’arrivée de Cristóbal Colón a Guanahaní et le premier contact entre les espagnols et indigènes.



	Activités de communication langagière :

-C.E. :

A2-Je peux comprendre le sens général d’un document écrit.

A2-Je peux repérer des informations ciblées dans un document.

A2->B1-Je peux utiliser le sens général d’un énoncé pour déduire du contexte le sens probable des mots inconnus, extrapoler du contexte le sens des mots inconnus et en déduire le sens de la phrase.

B1-Je peux identifier des informations ciblées,  trouver une information pertinente  dans un document écrit.

E.O.

A2 -Je suis capable d’utiliser des expressions et des phrases simples pour décrire, présenter, faire un compte-rendu.

A2-Je suis capable de donner les raisons d’un choix, fournir une explication.

A2- (Cohérence et cohésion)  Je peux  utiliser les articulations les plus fréquentes pour relier des énoncés afin de comparer (los indios y los españoles).

B1- Je suis capable de restituer une information avec mes propres mots.



	Compétences lexicales :

Lexique en relation avec le voyage et la découverte

-la description de Guanahaní

-Le portrait moral (traits de caractère)

-La description physique.

-L’expression des impressions, des émotions, des sentiments, des réactions

Compétences grammaticales :

-l’emploi de la première personne + accords

-la négation,

-l’adverbe de manière

-réactiver les temps du passé, l’emploi et valeurs des temps, la concordance, la comparaison, le superlatif, l’opposition, -Ser/Estar 


	Objectifs méthodologiques : les savoir-faire

- Savoir sélectionner des informations.
- Repérer des mots évoquant un champ lexical particulier.

-Travailler méthodologie C.E

-Aller de l’explicite vers l’implicite = déduire du sens.
-Mobiliser les connaissances et les compléter afin de réaliser la tâche finale (E.E.) : la traversée, l’arrivée de Colón, les premières impressions, la rencontre des 2 mondes, le portrait physique et moral des espagnols et des indiens, les sentiments, les réactions,

-Aborder méthodologie / témoignage.




Lecture + réactions des élèves (compréhension globale)
Distribution de la fiche d’activités (activités de C.E/axes de lecture)

Activités à réaliser en autonomie et ensuite mise en commun par binômes afin de comparer et  de compléter les informations.
Correction : Vidéoprojeter le document et demander aux élèves de faire la correction des activités (utilisation de Pointofix)
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1.ils jettent lancre.
2. ligues.

3. plaine fertile.
4.Cristbal Col6n.
5. épouvantés,

6. des bonnets rouges et des perles
de verres.

7. cuello.

8. des grelots.

9. des perroquets.
10. en pelotes.

11. les a mis au monde.
12. muy joven.
13.jévenes.

14. les sourcils.

15. los naturales de las Islas
Canarias.

16. des épées.

17.aquf, arma de metal.
18. leurs sagaies.

19, esprit éveillé.

Venido el dfa, viemnes, de mafiana, 12 de octubre (de 1492), lléganse los tres navios a I |
tierra y echan sus anclas', y ven la playa toda llena de gente desnuda. Esta tierra era yes
una isla de quince leguas® de largo, toda baja, sin montafia alguna, como una huerta?
llena de arboleda verde y fresquisima, la cual se llamaba Guanahani.
s Saltando en tierra el Almirante*, tomd posesién de la isla. Los indios estaban atdnitos
mirando los cristianos, espantados’ de sus barbas, blancura y de sus vestidos.
En el libro que escribid para los Reyes Catdlicos, el Almirante dice -
<Les di a algunos de ellos unos bonetes colorados y unas cuentas de vidrio®, que se|
ponian al pescuezo’, y cascabeles® y otras cosas muchas de poco valor, y ellos nos trafan |
10 papagayos’ e hilo de algodén en ovillos'® y otras cosas muchas, de buena voluntad. Mas
me pareci que era gente muy pobre de todo. ’
Ellos andan todos desnudos como su madre les parig!! y también las mujeres, aunque
no vi mas de una harto moza'. Y todos los que yo vi eran todos mancebos'®, que a nin-
guno vi de edad de mds de treinta afios, y muy bien hechos, de muy hermosos CUerpos y
15 muy buenas caras. Los cabellos gruesos casi como sedas de cola de caballo y cortos. Los
cabellos traen por encima de las cejas', salvo unos pocos detréds que traen largos, que
jamas se cortan. Son del color de los canarios', ni negros ni blancos. No traen armas ni
las conocen, porque les mostré espadas®® y las tomaban por el filo y se cortaban con
ignorancia. No tienen ningdn hierro'”. Sus azagayas' son unas varas sin hierro y algunas
2 de ellas tienen al cabo un diente de pez y otras de otras cosas.
Ellos deben ser buenos servidores y de buen ingenio'?, que veo que muy presto dicen
todo lo que les decfa y creo que facilmente se harian cristianos.»
Frav BARTOLOME DE Las Casas, Historia de las Indias, 1550.





En su libro para los Reyes Católicos, Cristóbal Colón escribió también :

“Los unos nos traían agua; otros cosas de comer; otros, cuando veían que yo no quería ir a tierra, se echaban 

a la mar nadando y venían, y entendíamos que nos preguntaban si habíamos venido del cielo.

Llamaban a todos hombres y mujeres: “Venid a ver a los hombres que vinieron del cielo; traedles de comer y 

de beber.”Vinieron muchos hombres y muchas mujeres, cada uno con algo, dando gracias a Dios, echándose al suelo, y levantaban las manos al cielo, y después a voces nos llamaban para que fuéramos a tierra.”

Lo que vio Cristóbal Colón – 1492
I-Presentar los documentos :
Después de la lectura del documento tendrás que precisar quiénes son las dos personas que hablan en este documento,  la época a la que pertenecen y citar 2 o 3 temas de los que tratan los documentos.

	
	 las personas que hablan
	la época a la que pertenecen
	2 o 3 temas de los que tratan los documentos

	-de las líneas 1 a 7 : 

	
	
	

	-de las líneas 8 a 22 , 24 a 28 :
	
	
	


II-Texto 1: Actividades de C.E.

1.Subraya los elementos del texto que dan informaciones sobre la isla y sus habitantes = descripción.

2. Apunta la frase que muestra  las reacciones y los sentimientos de los indios al ver por primera vez  a los españoles.
3.Transposition à la 1ère personne l. 1 à 6.  Imagina que es Cristóbal Colón quien  habla y haz las transformaciones necesarias (verbos, pronombres, etc.)

III-Textos 1 y 2

1.Apunta las cosas y objetos que los indios dieron a los españoles y  los que los españoles trajeron a los indios.

	Cosas que dieron los indios
	Cosas que trajeron los españoles

	
	


2.Subraya los elementos del texto que precisan la descripción física de los indios y de los españoles. Utiliza 2 colores diferentes.

3.El retrato moral de los indios y de los españoles.
a- ¿Quién es quién? ¿Qué adjetivos utilizarías para hacer el retrato moral de los indios y de los españoles?

	a-Ser generoso

b-Ser pacífico

c-Ser inocente/ingenuo

d-Ser violento/-ser belicoso

e-Ser inteligente

f-Ser pobre
	g-Ser hospitalario

h-Ser acogedor

i-Ser dócil

j-Ser de buen ingenio

k-Sentirse superior




b-Elige 3 adjetivos y escribe una frase con cada uno de ellos, afirmativa o negativa y  en pasado, precisando de quién se trata y justificando cada idea apoyándote en elementos de los 2 textos. 

4. Comparar a los españoles con los indios. (E.E. + E.O.)
Debes ser capaz de hacer por lo menos 3 frases para comparar a los indios con los españoles (retrato físico, retrato moral, las reacciones/sentimientos) + debes justificar las ideas. 
III- Synthèse des documents de la séquence  sous la forme de témoignage au passé : point de vue  de Cristóbal Colón et des indigènes.
Escribe 2 frases en primera persona y en pasado adoptando el punto de vista de Cristóbal Colón y 2 frases adoptando el punto de vista de un indio.

Tâche finale séquence 3 (E.E.): « El encuentro de dos mundos »
           
	E.E : Redactar el testimonio (en pasado y en primera persona) de Cristóbal Colón : de la preparación de su primer viaje a su llegada a la isla de Guanahaní y su encuentro con otra civilización. 

Escribe unas 15 líneas. Remarque : 1 ligne = 10 mots

« Je dois réinvestir de manière pertinente les informations des différents documents étudiés dans la séquence + m’aider des éléments du tableau pour écrire le témoignage ».


Rappel des pistes de réflexion (à traiter et à développer) :

->El proyecto y la preparación de su primer viaje (nueva ruta + por qué/ la financiación,….)

->La travesía +  sentimientos/reacciones 

->La llegada + sentimientos
->la descripción de la isla 

->El encuentro con otra civilización, los sentimientos, las reacciones de cada civilización, ->El retrato físico y moral de los indios ≠ los españoles 

+Le réinvestissement pertinent des  connaissances/« las civilizaciones precolombinas » sera valorisé.

[image: image7.emf]
La tâche finale permettra aux élèves de réactiver les compétences développées au long de la séquence et sera évaluée à l'écrit (EE).

Tout au long de la séquence, les élèves ont appris à trouver et développer des arguments, à exprimer des sentiments, des  réactions, etc. 
La tâche finale leur donnera l'occasion de mettre en œuvre toutes les compétences développées dans les différentes activités proposées.

Cette tâche finale permettra d'apprécier le degré de maîtrise de l'élève dans les champs suivants :
-Connaissances historiques de base sur le thème abordé et utilisation de références historiques dans le travail (personnages, lieux, dates) + mise en contexte avec les idées de l'époque.

-Capacité à argumenter et à défendre une idée et employant l'expression personnelle.

-Emploi et valeurs des temps du passé
-Capacité à narrer des faits au passé  et à la première personne avec des phrases simples et organisées avec des connecteurs logiques tels que « primero », « luego » ou « entonces ». Ils devront rédiger un texte court et simple en respectant la chronologie et en s'appuyant sur des connecteurs temporels tels que d'abord, ensuite, enfin etc...
Une activité complémentaire possible à partir du récit (tâche finale) = Transformer le témoignage en BD.

· Présentation du prototype du jeu « Encuentro de dos Mundos » et test avec les élèves. Etape nécessaire afin  de vérifier les mécanismes du jeu, de cadrer les futures règles et d’aider les testeurs dans leurs premiers pas avant le tournoi avec les collégiens
Cette étape a permis de corriger la formulation de certaines questions qui n’était pas assez claire pour les élèves et de modifier les règles du jeu.
->Fabrication des jeux pour le tournoi

· Liens internet vers les activités créées à partir du travail réalisé par les élèves (questions) afin de vérifier leurs connaissances et de les entraîner pour le jeu et le tournoi (rencontre avec les collégiens) :
http://fr.educaplay.com/fr/activiteeducatives/1813614/tiempos_del_pasado.htm
http://fr.educaplay.com/fr/activiteeducatives/1762243/encuentro_de_dos_mundos.htm
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